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SOLUCIONES 
 

VÍDEO: PERÍFRASIS  VERBALES ENGAÑOSAS 
 

 
 

1. A partir de la teoría, contesta estas dos preguntas: 

  ¿Qué   distingue   estas   dos   oraciones?   ¿Qué   significado 
especial decimos que tiene la perífrasis terminativa o 
perfectiva acabar de + infinitivo? 

 

 

-   He acabado la redacción de inglés. 
>> He terminado la redacción de inglés. 

FORMA VERBAL COMPUESTA 
-   Acabo de pintar la última pared del piso. 

>> He acabado de acabar de pintar hace un momento. He 
PERÍFRASIS ASPECTUAL PERFECTIVA 

 

 

Estas dos oraciones tienen formas verbales distintas: por 
un  lado,  la  primera  es  una  forma  verbal  compuesta 
común (Pretérito Perfecto Compuesto) con el significado 
de “terminar”, verbo equivalente por el que puede 
conmutarse. Por otro lado, la segunda oración presenta 
una perífrasis terminativa cuyo sentido no es “acabar o 
terminar algo”, no puede conmutarse por estos verbos, 
sino que su significado es de “pasado reciente” como el 
Present Perfect del inglés. 

 

 

2.  Aplica  los  trucos  aprendidos  en  el  apartado  Perífrasis  de 
Participio “conflictivas” para averiguar si nos encontramos ante una 
perífrasis o no en las siguientes oraciones. Recuerda: 

 
 

AVISO: Ten en cuenta que la lengua no es matemática, cada 
caso es peculiar. Guíate por el cumplimiento o no de la 

mayoría de pruebas. 
 
 

1. Las perífrasis no pueden sustituirse por una estructura 
gramatical equivalente. 
Ej. Anda cansado >> Anda así (NO PERÍFRASIS) 

2. Si  podemos  coordinar  participio  y  adjetivo,  no  hay 
perífrasis. 
Ej. Tiene alquilada y limpia la casa. (NO PERÍFRASIS) 

3. La perífrasis no permite sustituir el participio por LO o



Copyright © unProfesor.com 2014 Todos los Derechos Reservados 
Puede ser libremente copiado para uso personal o para el aula. 

 

 

 

 

ELIMINARLO, la oración pierde el sentido. 
Ej. Tiene el pasaporte guardado en la mesa 
(NO PERÍFRASIS) 
>> LO tiene en la mesa. 
>> Tiene el pasaporte en la mesa. 

 

 

   El edificio lleva derribado cinco años. (NO PERÍFRASIS) 
1. El edificio lleva así /pintado/embellecido cinco años. 
2. El edificio lleva derribado y limpio […] 
3. El edificio lleva cinco años. 

El edificio LO lleva cinco años. 
 

 

   La casa es comprada y reformada. (NO PERÍFRASIS) 
1. La casa es así siempre/bonita, etc. 
2. La casa es comprada y nueva. 

3. La casa lo ha sido. 
 

 

   Ha dejado preparada la maleta. (NO PERÍFRASIS) 
1. Ha dejado así la maleta. 
2. Ha dejado preparada y limpia la maleta. 
3. Ha dejado la maleta. 

La ha dejado preparada. 
 

 

   Emilio lleva leídos cinco libros. 
(PERÍFRASIS ASPECTUAL DURATIVA) 
1. *Emilio lleva así cinco libros. 
2. *Emilio lleva leídos y bonitos cinco libros. 
3. *Emilio lleva cinco libros 

Emilio LOS lleva. 
 

 

   Los niños llegaron cansados de la excursión. 
(NO PERÍFRASIS) 
1. Los niños llegaron así de la excursión. 
2. Los niños llegaron cansados y sucios de la excursión. 
3. Los niños llegaron de la excursión. 

*Los niños LO llegaron. (C.Pred) 
 

 

   Ya tengo decidido cómo iré. 
(PERÍFRASIS ASPECTUAL PERFECTIVA) 
1. *Ya tengo así cómo iré. 

2.  Ya tengo decidido y claro cómo iré 
3. *Ya tengo cómo iré.
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*Ya LO tengo cómo iré. 
 

 

   El local se ha quedado destrozado. (NO PERÍFRASIS) 
1. El local se ha quedado así. 
2. El local se ha quedado destrozado y sucio. 
3. *El local se ha quedado >> *El local se LO ha quedado. 

(No cumple esta regla porque quedarse es un verbo 
pseudocopulativo con destrozado como atributo). 

 

 

3.  Guiándote  de  la  teoría  expuesta  en  nuestro  vídeo,  intenta 
discernir si estas oraciones presentan una perífrasis verbal o no: 

   Cuando acabe de pintar, bajo a comer. 
NO PERÍFRASIS (O. Subordinada Adverbial Temporal, con 
función de CCT). 

   Acabo de cerrar puerta. 
PERÍFRASIS ASPECTUAL PERFECTIVA O TERMINATIVA 
con significado de “pasado reciente”. 

   Quiero ser feliz. 

 NO PERÍFRASIS (O. Subordinada Sustantiva de infinitivo 
con función de CD). 

   Se ha vuelto arisca y maleducada. 
NO     PERÍFRASIS     (O.     Simple     con     un     verbo 
pseudocopulativo y dos atributos coordinados). 

   Deseo que seas feliz. 
NO PERÍFRASIS (O. Subordinada Sustantiva de infinitivo 
con función de CD) 

   Juan sabe comer como un gourmet. 
NO PERÍFRASIS (O. Subordinada Sustantiva de infinitivo 
con función de CD) 

   Tengo oído que ya no vives en el barrio. 
NO   PERÍFRASIS   (O.  Simple,  el  verbo   tener  +  oído 
funciona como una forma verbal compuesta he oído). 

   Aquella estatua estaba rota. 
NO PERÍFRASIS (O. Simple y copulativa con atributo) 

   Estábamos estudiando como nunca. 
PERÍFRASIS ASPECTUAL DURATIVA 

   La policía sigue atenta a los robos. 
NO PERÍFRASIS (O. Simple con verbo pseudocopulativo y 
atributo) 

   Lleva el regalo atado con un lazo. 
NO PERÍFRASIS (O. Simple con verbo pseudocopulativo y 
C.Pred) 


